

# 工 作 快 讯

第 13 期

国家苹果产业技术体系

2021 年 5 月 27 日

---

## 张继东同志在苹果产业技术成果（洛川）转移转化 服务中心揭牌会上的致辞

首席科学家办公室

各位专家、各位领导，同志们：

初夏时节，草木葱茏。今天我们十分高兴地迎来了国家苹果产业体系各位专家莅临洛川，共同参加苹果产业技术成果（洛川）转移转化服务中心揭牌仪式。在此，我谨代表中共洛川县委、洛川县人民政府和 20 万果乡人民，向与会的各位专家、各位领导表示热烈的欢迎，感谢你们长期以来对洛川发展的关心和支持！

洛川是世界苹果最佳优生区，经过 70 多年的发展，洛川苹果已成为中国苹果的“代表符号”，品牌价值高达 687.27 亿元，位居水果类第一。洛川县委、县政府历来重视发挥科技人才对产业发展的支撑作用，2018 年，我们聘请国家苹果产业技术体系 52 位岗位专家

为产业技术顾问，让洛川成为国家苹果产业技术体系的“一县一业示范县”；2019年12月，各位专家齐聚我县共商“十四五”洛川苹果产业高质量发展大计；目前，已连续三年在我县举办苹果体系的考评会。今年4月，康振生等八位院士来洛为苹果产业发展“把脉定向”，创新驱动发展已经见效成势。为加强产业链、创新链融合，深化产学研合作，助力洛川苹果高质量发展先行示范区建设，经过双方前期的共同努力，苹果产业技术成果（洛川）转移转化服务中心将于今天正式揭牌成立。

这一中心主要依托国家苹果产业技术体系，有效整合西农大洛川苹果试验站和洛川县苹果产业研发中心的科技力量，加快建成辐射黄土高原优势区的苹果产业技术成果转移转化平台。中心的成立必将更好地发挥国家苹果产业技术体系的科研优势，更加精准地围绕洛川苹果产前、产中、产后全产业链，在品种选育、土壤保肥蓄水、省力化栽培、水利设施和防灾体系建设等重点领域开展技术转移和成果转化服务，推动苹果产业高质量发展。

今年是“十四五”规划开局之年，也是洛川苹果产业高质量发展的关键之年，面对“耕地非粮化”的政策制约、“种质和苗木资源”的源头制约、“果树和果农两个老化”的现实制约等，我们比以往更加迫切地希望得到科技人才的大力支持，更迫切地需要一批接地气的创新成果在洛就地转化，对此我提两点希望：

**一是希望在共建共享中，把中心运行管理的更实、更好。**中心要明确方向和定位，坚持立足苹果科技前沿和我县发展实际，着力构建具有洛川特色的产业链、创新链融合体系。中心要集中攻关一批关键科技难题，形成一批引领苹果产业发展的核心技术，推进一批技术成果的转化，加快建设成为科技研发的“孵化器”、成果转化

的“加速器”和人才协同的聚集区。要持续拓展完善成果转化平台功能，吸纳更多渠道科技成果资源，同时积极鼓励县内企事业单位和新型经营主体借智借脑、借势借力，依托中心提出自身需求，切实打通科技到田间地头的“最后一公里”。

二是希望各位专家持续为洛川苹果产业发展献计献策。期盼各位专家教授对洛川苹果产业发展多提宝贵意见建议，更好链接我县苹果产业发展需求，在战略咨询、科技合作、成果转化、人才培养等领域与洛川开展全方位合作，不断增强产学研合作的针对性和实效性。我们将为各位专家人才营造优越的创新创造环境、提供优质的服务保障。苹果产业管理局要发挥牵头作用，确保中心稳定、高效运行。各相关单位要加强工作指导，给予有力支持，努力在全县上下形成注重研发、创新发展的浓厚氛围。

“人才是第一资源、创新是第一动力”。让我们以苹果产业技术成果（洛川）转移转化服务中心的成立为契机，充分发挥科技创新的驱动作用，加快打造科研服务地方发展新平台，树立起科技成果转化新典范，凝心聚力推动洛川苹果产业高质量发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立 100 周年。

最后，预祝揭牌仪式取得圆满成功！祝各位专家、各位领导、与会朋友身体健康、万事如意！谢谢大家！

（张继东同志现任洛川县人民政府县长）

---

报送：农业农村部科技教育司、农业农村部种植业管理司

---

发送：各功能研究室岗位科学家、综合试验站站长

首席科学家办公室成员

---

国家苹果产业技术体系首席科学家办公室

2021 年 5 月 29 日刊发

---